

Ayer terminó la Semana Espiritual del Joven que ha venido celebrándose en la iglesia de la Santa. Más de quinientos jóvenes abulenses han demostrado deseos de mejorar su conducta mediante la seria reflexión a que da lugar la práctica de los Santos Ejercicios Espirituales.

El acto de la Comunión de la mañana de ayer fué un espectáculo emocionante por demás. Y la emoción se acrecentó al ver en la Casa Social que hay jóvenes en España preocupados por los problemas de índole religiosa, actuales en nuestra Patria. De la Cruz, Mohedano y García Pablos hablaron a los jóvenes con lenguaje juvenil, ardoroso, exponiendo profundos conceptos sobre la vida cristiana, práctica, que han de hacer para ser dignos hermanos de quienes se presentaron a Su Santidad Pío XI, de feliz memoria, pidiéndole el primer puesto en el servicio de la Iglesia; dignos hermanos de quienes en la Cruzada contra el Comunismo demostraron su heroicidad de españoles y, como tales, católicos, y de quienes aún continúan combatiendo por Dios y por España; dignos hijos espirituales del Apóstol...

Grande lección de jóvenes para viejos. Jóvenes levadura de un porvenir risueño para España; jóvenes dispuestos a todo sacrificio por causas dignas, nobles y elevadas, porque son jóvenes católicos; porque saben vivir en gracia de Dios habitualmente. Son jóvenes conscientes de su misión en el momento actual en que la esperanza de recristianización del mundo radica principalmente en ellos, los jóvenes españoles. Lazo de unión de Europa con América.

¡Jóvenes españoles! ¡Jóvenes católicos!... En contacto espiritual con ellos, se eleva el alma a las más sublimes concepciones y la voluntad a los más sublimes deseos. Y así sucedió ayer en que oímos clamar a los jóvenes sobre la necesidad de la vida cristiana; sobre la necesidad de progresar espiritualmente; de conocer y amar a Dios; de interesarse por los problemas de la Iglesia Católica; de seguir la voz del Santo Padre; de hacer, en fin, catolicismo.

¡Hagamos catolicismo! ¡Conquistemos el mundo para Dios!... Así clamaban los jóvenes y lo decían a jóvenes como ellos, porque ellos son la fortaleza espiritual; ellos son, dentro de la Acción Católica, la experiencia. Los hombres son el lastre pesado del que tendrán que prescindir si no comprenden la elevación moral de la vida juvenil en la que se inicia una regeneración cristiana que tal vez—¡qué vergüenza!—encuentre obstáculos en intereses o en concupiscencias de los mayores.

¡Hombres de buena voluntad! ¡Hombres!... Se hace preciso seguir, cooperar a la acción juvenil, católica, piadosa, proselitista... Por la paz del mundo. La paz de Cristo. Siguiendo a esta juventud generosa y heroica que todo lo sacrifica, —hasta la propia vida—entendiendo así su valor verdadero en aras de su fe católica y española; que sienten la angustia de ver a mayoría a quienes viven al margen de toda preocupación religiosa y caritativa.

## ANTE EL SEPTENARIO DE SAN JOSE

El pueblo cristiano, guiado por ese instinto misterioso que le dirige siempre con cierta infalibilidad en orden a los misterios de salvación, ha unido a los nombres dulces de Jesús y de María el igualmente dulce y simpático de San José.

Su cualidad de esposo de la Madre de Dios y padre matrimonial—según la expresión agustiniana—de Cristo, los servicios a ellos prestados en momentos penosos de su existencia y las muchas virtudes que en él brillaron le presentan a la consideración de los fieles como un ejemplar de perfección y como el complemento de la obra de la Redención, en cuya economía el Santo Patriarca no solamente ocupó un puesto de honor, sino que tuvo también una misión directa en orden a Cristo: nació a su sombra, le libertó de la debilidad de su infancia de las iras y pesquises de Herodes y le sustentó con su trabajo.

Pero la misión confiada por el Altísimo al Santo Patriarca en orden a Cristo no terminó cuando terminaron sus cuidados paternales, porque al Cristo físico sucedió en la tierra el Cristo Místico, su Iglesia, en la que Cristo continúa viviendo con una vida inextinguible y sobrehumana. Y por eso, la misión del Patriarca no ha terminado, ni terminará en la Iglesia mientras haya un alma que salvar.

La Santa Iglesia le declaró su Patrono universal en 1871, y a la vez le ha propuesto como modelo ejemplar de padres de familia, de obreros, amén de que diferentes gremios de trabajadores le miran como su patrono y modelo, siendo además invocado y saludado por la Iglesia como Patrono de los moribundos.

Todos los cristianos miran a San José como a un ser que, si está muy por encima de todos los hombres por su encumbrada dignidad y santidad personal, le sienten a la vez muy cerca del corazón y como penetrado con los problemas del espíritu, porque fué el Santo que más cerca estuvo del Salvador. Pocas almas han sentido esta intimidad y presencia del Santo Patriarca como lo sintió y experimentó nuestra Santa, en cuya obra de santidad y de Reforma Carmelitana intervino San José de una manera eficaz, hasta tal punto que se puede afirmar que to-

da la obra teresiana es a la vez una obra josefina. El convento de la Encarnación, el de Santo Tomás y el de las Madres, sobre todo, han sido escenarios de visiones josefinas que han convertido a la ciudad de Avila en un segundo Nazaret, donde si no nació la devoción al Santo Patriarca, porque ya existía en la Iglesia, caldeó al menos y se fomentó tomando forma y cristalizándose en el primer convento de la Madre Teresa que se llamó «del Señor San José». Y de Avila con la Madre Teresa y sus hijas se extendió la devoción del Santo de Nazaret por todo el mundo, cual las ramas de un árbol frondoso y cargado de frutos.

Si en todas partes y en todas las

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 16.  
Mínima, 3.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## Solemne ceremonia militar en Berlín

# El Führer pronuncia un importante discurso en el que afirma "que el bolchevismo no hollará con su planta las florecientes llanuras europeas,"

BERLIN, 15.—Se ha celebrado una solemne ceremonia militar en el Museo del Ejército con ocasión de la conmemoración de los alemanes caídos en la Gran Guerra y en el curso de la guerra actual. El Führer pronunció unas palabras de reconocimiento a los sacrificios de estos héroes.

Después de la ceremonia conmemorativa, el Führer depositó una corona al pie del monumento a los muertos, de la Unter den Linden, donde pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores.

### Alocución de Hitler

BERLIN, 15.—El Führer ha declarado, en su alocución pronuncada en el curso de la ceremonia oficial celebrada en el Museo del Ejército, «Cuando en 1940 celebramos por primera vez, en este mismo lugar, l

esta conmemorativa de los héroes de la guerra, se hallaban nuevamente luchando, después de haberse visto durante decenios abismados en la esclavitud, el pueblo alemán y su Ejército, en pos de la libertad y del porvenir y contra sus antiguos enemigos. A éstos no contuvo la impotencia en que se encontraba el Reich, ni tampoco la miseria económica que le había sido impuesta. Actualmente se ve en Francia un proceso que se caracteriza particularmente porque no se menciona en él la responsabilidad de la guerra que hoy se libra, en tanto que sólo hace referencia a la insuficiente preparación de Francia para la lucha. Ante la para nosotros incomprensible mentalidad que no revela ese proceso, nos toca de nuevo revelar los motivos de esta guerra: En 1918, los estados de Inglaterra, Francia y Norteamérica, responsables de la guerra tomaron en Washington la descabellada resolución de no permitir en ningún caso el resurgir de Alemania: tanto en lo económico como en lo político. De esa resolución se han derivado todas las demás medidas e injusticias a las que quedó sujeto el Reich desde el infuasto día del armisticio. Tanto el pueblo alemán como su Gobierno no encontraban, presa de desconcierto, el camino que había de llevarlos a cambiar su destino, que no podía suavizarse con la sumisión, sino con la fuerza de la voluntad común y con el valor exclusivamente.

Las consecuencias de esa sumisión al estado de cosas que se nos impusiera no sólo fueron deshonrosas desde el punto de vista político y militar, sino que resultaron particularmente aniquiladoras desde el económico: uno de los pueblos más laboriosos del Universo veía cómo se degradaban sus cimientos econó-

micos y cómo, al propio tiempo, se derrumbaba su existencia. Había entonces que preguntarse lo que duraría esa situación de Alemania, sin poder hacer frente a las condiciones en que se la mantenía; por el derrumbamiento económico del pueblo alemán—uno de los más pujantes de la Europa central—no había de hacer la felicidad de sus adversarios; éstos, en su ciega enemiga no se daban cuenta de que la miseria de Alemania no significaba la prosperidad propia, y así, los Estados cuya dirección había sido presa del azote judeo-capitalista, poco tardaron en alcanzar, y hasta sobrepasar el número de parados que tenía Alemania, a pesar de sus enormes riquezas, tanto de productos como de oro. No sirvió esto de lección a nuestros antiguos enemigos, quienes, en lugar de rectificar, cegados por el odio que rezumaban sus dirigentes—judíos los más—, reanudaron su campaña de excitación tan pronto subió al Poder el nacionalsocialismo, para llevar a los pueblos a una nueva lucha, y hoy sabemos que la decisión de desencadenar el actual conflicto fué tomada ya en 1935 por Inglaterra, por Francia, y, en particular, por los Estados Unidos. Y, como consecuencia de los ánimos así preparados, asistimos hoy al trágico espectáculo de que las acusaciones de los pueblos engañados y derrotados no se dirija contra los autores y los culpables de la guerra, sino como responsables de la insuficiente preparación de la misma.

### Los judíos quieren aniquilar a Europa

Sólo hoy podemos medir toda la extensión de los preparativos de nuestros enemigos. Hoy vemos por el mundo entero a los agentes judíos laborando para tratar de aniquilar a una Europa unida en la defensa contra la coalición de la democracia y del bolchevismo. Y el haber podido hacer frente en todos los campos de batalla a esa conjura de marxistas y judeocapitalistas, nos lleva a evaluar desde lo más hondo de nuestros corazones nuestra acción de gracias a Aquél sin el cual son vanas toda la fuerza y toda la aplicación del hombre. Pues acabamos de vivir un año, señalado no sólo por los mayores combates, sino por la más dura prueba de la historia de nuestro pueblo. Esta prueba, bien podemos afirmarlo, ha sido sufrida con valor por el frente y por la Patria; muchas veces ha demostrado el alemán en la historia que no teme las amenazas del hombre, pero esta vez se ha visto, no solamente el frente a una oleada, que parecía inabarcable, de pueblos primitivos, sino también frente a la implacable dureza de la Naturaleza, ya que nos es dado asegurar hoy que hemos atravesado el invierno más cruento que se ha registrado desde ciento cuarenta años a esta parte en la Europa central y oriental.

EL INDIÓ, EL JAPONÉS Y EL INGLÉS.—Mr. Churchill ha hablado en la Cámara de los Comunes anunciando la marcha a la India de sir Stafford Cripps encargado de una misión oficial. Esta consiste en conseguir la unión de todas las fuerzas del país indio, «con el fin de que la nación pueda Continúa en 4.ª página).

Los soldados alemanes y los de los países aliados han demostrado el valor real de las armas

En verdad, nuestros soldados y los de nuestros aliados han sido bien probados por la Providencia en estos cuatro últimos meses, y han demostrado al mundo entero el valor real de sus armas; pero han sufrido la prueba en tal forma, que nadie podrá dudar que el porvenir, sean cuales fueren las incidencias que nos depare, será más fácil de sobrellevar que lo pasado hasta ahora. Después de la victoriosa campaña de los Balcanes, inició el ejército alemán su avance hacia la inmensidad del espacio ruso; se dieron batallas y se lograron victorias sin precedente. En unión de sus valerosos aliados, el ejército alemán atacó, y venció y aniquiló un ejército ruso tras otro, para encontrar nuevamente ante sí otras masas de enemigos. En cuatro meses se ha llevado a cabo una ofensiva que no tiene igual en la Historia por lo que a la anchura y a la profundidad de frente se refiere. En fin; dió comienzo el invierno, unas semanas antes de lo que la ciencia y la experiencia lo hacían prever, y el enemigo ha dispuesto de cuatro meses para intentar el cambio de su suerte: era la última esperanza de los dirigentes del Kremlin, que creyeron que al ejército alemán cabría el destino de Napoleón en 1912.

Los heroicos japoneses aniquilan en todos los terrenos los baluartes democráticos

Mientras que en el Asia oriental el heroico pueblo japonés—provocado, injuriado y estrangulado económicamente, lo mismo que los pueblos de Alemania o Italia—aniquila con sus formidables golpes los baluartes democrático-capitalistas por tierra, mar y aire, estamos sentando en Europa las bases que han de dar al continente su verdadera independencia, ya que resulta insufrible que la vida de centenares de millones de hombres de la mayor valía por su cultura y su intensa aplicación dependa indefinidamente de la buena voluntad de un círculo restringido de judeocapitalistas.

La guerra actual ha alcanzado el nivel de las grandes épocas pasadas

Considerando la grandeza del año que acaba de pasar y la—estamos seguros de ello—del actual, recordamos a nuestros héroes y a nuestros valerosos aliados de antaño y de hoy, con la firme voluntad de que los sacrificios realizados no queden sin fruto. No podemos celebrar esta solemnidad más dignamente que con la conciencia de que nuestra generación se ha alzado al mismo nivel que las de las grandes épocas del pasado.

¡Soldados del frente, hombre y mujer de la retaguardia, sea cualquiera la suerte que nos esté reservada, estos años de lucha serán, con todo, más breves que la época de paz que han de salir de esta lucha! Hacer equitativa esa bendita paz, habida cuenta de los sacrificios de nuestros soldados y nuestra población toda, es la tarea futura del Estado nacionalsocialista, pues todos habrán caído por el pueblo alemán eterno, nuestro Gran Imperio alemán, y una mejor comunidad de las naciones de nuestro continente. Quiera el Señor darnos fuerzas morales para ajustar nuestras acciones del porvenir a nuestros deberes. Con esta súplica nos inclinamos fervorosamente ante nuestros héroes caídos ante sus deudos y ante las demás víctimas de esta guerra.—EFE.

## En aguas de la América Central y en las costas estado-unienses prosigue incesante la acción submarina GERMANO-ITALIANA

### Balance de hundimientos de barcos en mes y medio: 1.100.000 toneladas

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

EL JAPON Y LA IGLESIA CATOLICA.—Hace unos días una agencia la «Axchange Telegraph» daba a los periódicos helvéticos una noticia sensacional dando por cierto que el dictador rojo Stalin había dirigido un mensaje personal al Romano Pontífice en el que se pedía el establecimiento de relaciones normales entre Rusia y la Santa Sede, poniendo de manifiesto que no debía haber obstáculo para ello habida cuenta de la negociación japonesa actualmente en curso.

Como fácilmente adivinará el lector, la comparación entre esas dos noticias es completamente tendenciosa. Stalin representa ante el mundo el odio personal a Dios. El Japón actualmente es no solo respetuoso con la Iglesia sino que hace poco reconoció en toda su plenitud la personalidad jurídica de la Iglesia en aquellas latitudes. Eso del peligro amarillo nada tiene que ver con los asuntos religiosos. Ya pasaron afortunadamente los momentos de desequilibrio y malestar que ocasionó el tiempo borrascoso posterior a las persecuciones de Taskosama.

La fase delicada por la que atraviesa la Iglesia como consecuencia de las leyes nacionalistas, que prohibían a los clérigos japoneses la subordinación a religiosos extranjeros, fué seguida de una importante mejora, por cuanto el Estado dió lugar preferente a la Iglesia católica japonesa dentro del sistema de las confesiones reconocidas. El almirante Yamanoto, falleció no ha mucho, sería quizá la figura que encarnase este espíritu de comprensión y de diálogo entre el Pontífice y el Mikado. El gran católico japonés presidió una de las más importantes misiones oficiales cerca

del Papa, precisamente en nombre del emperador nipónico.

DEL MENSAJE STALINIANO NADA SE SABE.—En cambio de la petición japonesa de un concierto estable con la Santa Sede podemos afirmar que existe y que, a juicio de personas competentes, se cree ha sido atendida. Esto ha ocurrido hace un mes. El acuerdo que se pretende conseguir es sólo referente a los católicos japoneses; para nada se refiere a nuestros hermanos que viven en las regiones conquistadas por el Japón.

El catolicismo vigoroso que crece dentro de las fronteras antiguas del Japón es un motivo más que suficiente para que se intenten caminos sustanciales y beneficiosos para todos. Dios lo haga, por lo pronto son ochenta millones los habitantes del magno Imperio del Sol Naciente.

## Los torpedos aéreos

Los éxitos conseguidos por los japoneses constituyen en gran parte un nuevo triunfo de los torpedos aéreos. Estos fueron empleados por primera vez en el curso de la guerra actual y se han revelado como un arma potentísima que, aplicada con criterio y con habilidad, pueden quebrantar gravemente la eficiencia naval del adversario. En realidad el arma en sí no es nueva; lo nuevo es su utilización mediante el aeroplano. Los torpedos aéreos son en el fondo el mismo torpedo que se lanza desde un aeroplano lo mismo que desde una unidad de la marina de guerra, desde un torpedero o desde un submarino. El primer torpedero fué construido por un austriaco en 1870. Se lanzaba en el mar mediante un tubo especial lanzatorpedos y después con medios propios, es decir, con un mecanismo especial, continuaba navegando debajo del agua hasta encontrar el objetivo o, en caso de no tocarle, hasta agotar la carga propulsora. La novedad de la aplicación moderna es la de que los torpedos se lancen desde aparatos en vuelo. Estos llevan dos torpedos colocados en la dirección del vuelo. El aeroplano atacante debe apuntar exactamente el objetivo manteniendo constante la dirección y descendiendo hasta la altura adecuada para el lanzamiento del torpedo.

En el momento favorable a juicio del piloto se sueltan de un golpe los dos torpedos que caen en el mar levantando una altísima columna de agua y como dos tiburones que llevan la muerte y la destrucción continúan su ruta fatal mientras el aparato cambia la dirección y se remonta tratando de escapar al fuego de las baterías antiaéreas. Entretanto los torpedos se deslizan velozmente bajo el agua hacia el objetivo. Pocos segundos bastan para cubrir la distancia que los separa de la nave. Únicamente si el barco es sumamente maniobrable podrá quizá la víctima huir a su terrible amenaza. Por lo general los torpedos lanzados desde un aeroplano son más veloces que toda maniobra y llegan inexorablemente a su objetivo. Precisamente la ventaja de los torpedos aéreos es que se lanzan a gran proximidad del objetivo y que a la velocidad propia de su fuerza propulsora se une la del aeroplano. Además la acción puede efectuarse por sorpresa aprovechando una nube de donde el aeroplano sale de improviso. Ciertamente el éxito de la empresa depende en gran parte de la habilidad, del coraje y de la pericia del piloto que debe no perder de vista el objetivo sin dejarse perturbar por el fuego cerrado de la defensa enemiga bajando hasta la mínima altura permitida y acercándose lo más posible a la unidad.—C. E.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 14 de marzo de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 743.

Premiados con 2,50 los números 043; 143; 243; 343; 443; 543; 643; 843; 943.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El número 13, la prevención a él y su buena suerte

Muchas veces hemos oído atribuir efectos fatídicos al número 13 y, sin embargo, no parece haber sido así para algunas de las más salientes figuras; así por ejemplo conocemos el caso del gran compositor Wagner, que no consideraba el 13 como un número infausto, al menos no tenía motivo para ello. Nació en 1813; en su nombre, Richard Wagner, hay 13 letras; compuso 13 óperas, una de las cuales «Tannhäuser» fué terminada el 13 de abril y representada por vez primera el 13 de marzo. El compositor, en fin, salió de Bayreuth el 13 de septiembre. Verdad es que murió también en 13, en el mes de febrero.

Muchas otras personas pueden considerar el 13 como número que persigue su destino, sin considerarse, sin embargo, infortunadas. El fundador del hotel Waldorf-Astoria, en Nueva York, figura entre dichas personas; su inmueble tiene el número 13, en él hay 13 puertas de entrada y fué inaugurado en un día 13.

El Pontificado de León XIII fué uno de los más grandes y más largos que contiene la Historia de la Iglesia.

Los Estados Unidos eran en un principio 13, su lema, el «El P. uribus Unum», tiene 13 letras; el águila del escudo americano lleva 13 plumas en cada ala, y cuando Jorge Washington declaró la República, la bandera, fué saludada con 13 cañonazos.

Los antiguos mejicanos y los habitantes de Yucatán consideraban el 13 como número sagrado; tenían 13 serpientes-dioses y sus meses constaban de 13 días.

Lo mismo ocurría en la India donde hay 13 Budas; la cúpula de las pagodas indias o chinas está coronada por 13 discos místicos. El sable sagrado que se conserva en el Templo de Atsusa, en el Japón, está encerrado en una vaina de 13 colores y tiene la empuñadura formada por 13 amuletos.

En el Whist y en muchos otros juegos de cartas cada jugador tiene 13 naipes, la baraja se compone de cuatro grupos de a 13.

El sueño y las enfermedades nerviosas

Un ilustre médico, dice que la mayoría de las enfermedades nerviosas se pueden curar sin más que echarse el paciente una hora de siesta y dormir ocho horas por la noche.

El robo considerado como profesión allí en...

En Egipto la profesión de los ladrones era reconocida y considerada por todos como cosa lógica y natural. Quien deseaba ejercer el oficio no tenía sino inscribirse en un registro público e ir depositando en un mismo sitio todo cuanto iba robando, a fin de que los dueños de los objetos pudieran recuperarlos mediante el pago de cierta cantidad.

## POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

## Disminución de la mortalidad de las madres gracias a un nuevo medicamento

El descubrimiento más importante en el terreno de la farmacología; conseguido en el último decenio, es sin duda el de Prontosil. Este medicamento obtenido por la química alemana ha sido empleado en el tratamiento de una serie de enfermedades infecciosas graves y significa en la historia de la medicina una de aquellas medicaciones que combaten directamente la enfermedad en sus orígenes.

La tan temida enfermedad denominada fiebre puerperal pertenece al grupo de las dolencias mencionadas. Precisamente en estos terribles casos han demostrado principalmente su eficacia el mencionado producto, evitando en gran parte las numerosas víctimas que antes causaba entre las madres. De igual forma el medicamento ha demostrado su eficacia empleado como profiláctico. De las estadísticas de un gran hospital se deduce que la cifra de mortalidad que antes era de un 20 por 100 disminuyó con la ayuda del Prontosil a 4 y 1/2 por 100. Pero quedan aún una serie de infecciones del puerperio y entre ellas como la más peligrosa la llamada sépsis puerperal, cuya mortalidad solo es rebajada en un grado determinado por la terapéutica con el Prontosil.

Los laboratorios alemanes, en los que se logró la obtención del Prontosil, han logrado seguir trabajando en este sentido para lograr productos aún más eficaces. Un jalón más da esta cadena de éxitos terapéuti-

cos los constituye otro producto llamado Tibafin. Este medicamento se administra en inyección intravenosa.

El medicamento mencionado y su vía de administración tiene una gran importancia en las infecciones bacterianas que producen gran ascenso febril y especialmente en aquellas, en las que es imposible administrar medicamentos por vía bucal, debido a la intolerancia gástrica. Es de esperar que mediante el empleo de Tibafin, la mortalidad ocasionada por la fiebre puerperal, disminuya aún más de lo conseguido por el empleo del Prontosil.

Otra indicación más de este nuevo medicamento es la llamada meningitis otógena, consecutiva a grandes infecciones del oído medio. Ciertamente esta enfermedad es menos frecuente que la fiebre puerperal, pero aún más peligrosa en proporción ya que oscila entre el 80 y el 100 por 100. Las primeras experiencias hechas con el Tibafin acusan un descenso de esta gran mortalidad al 20 por 100. La buena tolerancia del Tibafin permite incluso la inyección intrarraqidea, mediante la punción lumbar, con lo que se consigue que el medicamento llegue más rápidamente al punto donde se asienta la infección. También el Tibafin ha dado excelentes resultados en el tratamiento de las aficciones secundarias a la escarlatina más peligrosa incluso que la misma enfermedad primitiva.

Jota.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación Provincial de Ex-captivos

Jimena Blázquez, núm. 3

Habiéndose constituido esta Delegación Provincial, se advierte a todas aquellas personas, que hayan sufrido prisión en zona roja, a partir del 18 de julio de 1936, la obligación ineludible que tienen de presentarse en nuestras oficinas, cualquier día laborable de cuatro a siete de la tarde, al objeto de informarles de un asunto de sumo interés.

Esta obligación comprende también a las personas, que reuniendo el precedente requisito se encuentran ya afiliadas a cualquiera de las Hermandades de Ex-captivos.

Todos aquellos que sirvieron en el Ejército o Milicias Nacionales durante nuestra gloriosa Cruzada, fueron hechos prisioneros por los rojos, deberán presentarse en esta Delegación en los días y horas señalados en la nota anterior, al objeto de extenderles la oportuna filiación, para la provisión del Carnet definitivo de Ex-captivos que les corresponden.

Siendo necesario, a efectos de confeccionar el Censo definitivo de Caídos por Dios y por España durante nuestra Cruzada de Liberación, se ruega a todas aquellas personas, residentes en esta capital y su provincia, que entre sus familiares o amigos, cuenten con algún caído, se sirvan pasar por esta Delegación, al objeto indicado, informándoseles a la vez de un asunto de gran interés.

A los efectos de la presente nota, se entenderán por caídos: asesinados por los rojos, caídos en Campaña y muertos en cautiverio.

Esta Delegación Provincial, espera de todas aquellas personas a quienes comprenden las anteriores notas, su más rápido y exacto cumplimiento.

El delegado provincial, Bernardo Maté.

SE VENDE

mostrador de vinos con tres tinajas. Razón: Caballeros, 19. Tienda.

## De Cebreneros

(De nuestro corresponsal)

CEBREROS, 10.—La juventud cebrenesa, por iniciativa de nuestros queridos maestros y amados sacerdotes, párroco y coadjutor, celebró la fiesta del Patrono de las Letras y de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

En la iglesia, y acompañados de sus profesores, asistieron todos los niños y niñas de la localidad a recibir el Pan de los Angeles, acercándose a la Sagrada Mesa, bien preparados, con los aspirantes de Acción Católica masculina y femenina, resultando un acto emocionante y conmovedor, digno del día que se celebra.

Por la tarde, y por la noche se celebró con asistencia de autoridades una gran velada en el salón «Capitol» en la que pusieron en escena el grandioso drama lírico del P. Juan Lamamié de Clairac, S. J., titulado «Chao», por los aspirantes y algunos elementos jóvenes de esta localidad. Por la tarde fué dedicada a los niños de las escuelas, y por la noche para el público en general.

La velada resultó admirable por lo bien encarnados que estaban los papeles distribuidos, Jesús María Navas hizo un Chao a las mil maravillas y los demás chinitos muy bien en sus papeles, y como actorazos de profesión don Gaudencio Fernández en el de P. Carlos. Francisco Fernández (Vique) nos hizo un carterero de mucha gracia. Miguez González de Bonzo, insuperable. Eusebio Gómez, muy bien caracterizado como jefe de bandidos, y así sucesivamente todos cumplieron su cometido.

Mi enhorabuena a los señores maestros y muy especial a don Pedro Poveda y don Juan Mercader, celoso coadjutor de esta parroquia, que no ha regateado sacrificios para que resultase lo mejor posible, lo mismo don Eugenio Hernández en acompañar la parte musical. El ingreso de esta velada será destinado a engrosar la limosna para las misiones de China.

Necrológica

El pasado día 7, y confortada con los auxilios de la Religión, falleció con piadosa resignación la que fué en vida virtuosa y cumplida señora,

## Sección religiosa

Día 17, martes.—Santos Patricio, Agrícola, obs.; José de Arimatea, Pablo, Alejandro, Teodoro, mrs.; Gertrudis, virgen.

La misa y oficio divino son de San Patricio, con rito simple y color blanco.

Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M. rosario del Santo, ejercicio de los Martes, bendición y reserva.

Corte de San José

San Pedro.—Solemne Septenario

## Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en philis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 257

## Tomás Guill Rodríguez MECANOGRÁFO

Se hacen toda clase de trabajos a máquina con rapidez y economía.

Razón: Calle Tomás Luis de Victoria número uno. AVILA.

## MOTORES

y Transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango--Bilbao.

## GASOGENOS G. H. I.

MADRID-BILBAO

Pidan informes de los muchos instalados en Avila y su provincia.

Carrero. San Millán, 4.

## Escasez de botes de conservas en América

Por JUAN DE ROCA.

La conquista por los japoneses de la península de Malaca, que es el mayor reservorio de estaño del mundo, ha producido rápidas repercusiones sobre el nivel de vida de los americanos.

Aun cuando los Estados Unidos fueron siempre los primeros consumidores de estaño y en los últimos años compraron la producción total de estaño malayo, acumulando grandes cantidades de este metal, tienen ahora que proceder a hacer reducciones muy sensibles. Casi el cuarenta por ciento del consumo de estaño sirve para fabricar botes de hojadelata para conservas de todas

emparentada con distinguidas familias de esta localidad, doña Teófila Mateos. Esta señora vió salir de su casa durante la dominación marxista en esta villa a tres hijos y cinco sobrinos, que más tarde fueron asesinados.

A su apenado esposo don Juan Juárez, secretario de la Cooperativa Católica Agraria, y demás familia, le deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida, y pedimos a Dios la tenga en las mansiones celestiales, gozando con sus mártires en el paraíso celestial.

X. X. X.

al glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. José Amado, C. D., preces, bendición y reserva.

Ejercicios Cuaresmales

San Juan.—A las siete y media de la tarde, rosario y Via Crucis.

Ejercicios Espirituales

Para caballeros

Capilla del Colegio de la Concepción (Las Nieves)—La Junta Diocesana de Acción Católica, el Consejo de Hombres de A. C., los Padres de Familia, Casa Social y Cofradías practican Ejercicios Espirituales dirigidos por el R. P. Jesuita, Petronio Nieto. Por la mañana, a las ocho, breve meditación y misa. Por la tarde, a las siete y media, rosario, plática y meditación.

Mujeres de Acción Católica

Reparadoras.—Por la mañana: a las ocho, misa dialogada; a las once, meditación; doce, plática y examen. Por la tarde, a las cinco Via-Crucis; a las cinco y media, meditación, rosario, bendición; siete, meditación.

Conferencias de Señoras

PP. Paules.—Las señoras de las Conferencias, Socias de las Virgen Milagrosas y señoras del Ropero de San Vicente invitan a las señoras que deseen asociarse a los Ejercicios Espirituales que se practican conforme al siguiente horario dirigidos por el R. P. Aragón:

Por la mañana, a las once, meditación y plática. Por la tarde, a las seis, Via-Crucis, meditación, plática y exposición menor.

Avila. Tip. y Enc. de San Martín

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

MAQUINAS  
ESCRIBIR  
SUMAR Y  
CALCULAR

*Monseyheig*

RECONSTRUCCIONES  
Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR  
TECNICOS ESPECIALIZADOS en UNDERWOOD  
SUSTRAND HISPANO OLIVETTI BURROUGHS, ROYAL  
Honora de la Plaza y conservación, Reparación gratis  
CINTAS PAPEL CARBON, ACCESORIOS

6. CALLE DE AVILA, 6. Teléfono 309

# Consejo de Ministros

## Libramiento de cantidades importantes para la construcción del Gobierno Civil de Avila

### Los Sindicatos nacionales de la Madera, el Corcho, Hostelería y Similares y el de la construcción, reconocidos oficialmente

En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en la tarde del sábado bajo la presidencia del jefe del Estado:

**Secretaría General del Movimiento.**—Decretos por los que se reconoce oficialmente los Sindicatos de la Madera y el Corcho, Hostelería y Similares y el de la Construcción.

**Ejército.**—Decreto por el que se dispone el alistamiento del reemplazo de 1943.

Ley por la que se aprueba el reglamento de Recompensas del Ejército en tiempo de guerra.

Ley por la que se crean las Juntas Regionales de Acuartelamiento.

Ley por la que se amplian las de 1.º de marzo y 12 de julio de 1940 sobre haberes pasivos.

Ley por la que se concede pensión extraordinaria a la viuda del coronel de Estado Mayor don Dario Gazapo.

Ley por la que se concede pensión extraordinaria a los familiares del general González Espinosa.

Decreto por el que se declaran incompatibles con la profesión militar cargos y actividades ajenos al Ejército.

Decreto por el que se dan instrucciones provisionales para el reclutamiento de la oficialidad de Complemento (Milicias Universitarias).

Decretos por los que se ascienden por méritos de guerra al coronel de Caballería don Fernando Barrón Ortiz y al coronel de Infantería fallecido, don Francisco Carroquino Luna.

Decretos por los que se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales Solchaga, Bartoméu Sáenz de Buruaga, Latorre, Cebreiros, Esquivias, Cayuela, Frutos, Utrilla, Canela y González Gómez.

Ley por la que se concede pensión extraordinaria a los tenientes honorarios del Ejército supervivientes de las Cruzadas del siglo XIX.

Expedientes de revisión de escalas.

Aprobación de expedientes de trámite.

**Aire.**—Decreto por el que se organiza el personal de las Maestranzas aéreas.

Expedientes de obras con cargo al Presupuesto extraordinario.

Expedientes de clasificación de industrias aeronáuticas.

Decreto sobre situación de funcionarios de otros ministerios al servicio del Aire.

**Industria y Comercio.**—Decreto sobre seguro y reaseguro de cascos de buques abandonados en España.

Decreto por el que se resuelven asuntos pendientes de auxilio a las industrias.

Acuerdos sobre la aplicación de las columnas del arancel a las primeras materias importadas directamente de colonias portuguesas.

Decreto por el que se nombra subsecretario de la Marina Mercante a don Jesús Rotaecche.

Acuerdo por el que se concede un crédito para sondeo en Tremp (Lérida).

**Agricultura.**—Decreto por el que se modifica la aplicación del artículo 29 del de 10 de febrero de 1940 sobre concesión de créditos agrícolas.

**Obras Públicas.**—Ley por la que se dispone la forma en que ha de efectuarse la reparación y conservación de caminos para el servicio de las posesiones del Patrimonio Nacional o enclavados en ellas en los términos municipales de Aranjuez, El Pardo, San Ildefonso y San Lorenzo del Escorial.

Decreto por el que se autoriza al ministro por administración mediante destajos, las obras de la tercera presa de alzas móviles para el encauzamiento del Manzanares.

Decreto por el que se declaran de interés nacional las obras de construcción del pantano de Entrepeñas (Guadalajara).

**Trabajo.**—Decreto por el que se

designa una Comisión recopiladora y fundidora de la legislación del ministerio.

Decreto por el que se restablece y reorganiza la concesión de la Medalla al Mérito y al Sufrimiento en el Trabajo.

Decreto por el que se autoriza a la Junta Interministerial para Mitigar el Paro para que se libre 1.375.142,52 pesetas «a justificar», con cargo a la partida reconocida en el Presupuesto extraordinario aprobado por la ley de 8 de marzo de 1941, a favor del ministerio de la Gobernación, para la construcción de los Gobiernos Civiles de Avila, Orense, Palencia y Soria.

Decreto por el que se aprueba el censo de población de 1940.

Ley por la que se aprueban los Presupuestos de gastos e ingresos del Instituto Nacional de la Vivienda para el ejercicio de 1942.

Decretos de personal.

## Actitud de la Iglesia en la actual guerra

### La aspiración suprema de Su Santidad es la de "ganar la paz"

CIUDAD DEL VATICANO.—El «Observatore Romano» publica un artículo dedicado a la misión confiada a S. S. Pio XII «Mensajero de Paz», en el que justifica la actitud de la Iglesia en el actual conflicto mundial. El diario pone de relieve las palabras del Papa, cuya aspiración suprema es la de «ganar la paz» y dice que estas palabras suscitan reacciones diversas si las considera únicamente desde el punto de vista de la guerra y sus consecuencias. Sin embargo, es indispensable desarrollar los gérmenes espirituales

que al día siguiente del conflicto impedirán que las heridas se gangrenen.

Algunos quisieran que la autoridad espiritual suprema se pusiera al lado de uno de los dos bandos en lucha. Esto significa desconocer su misión, hecha de verdad y de justicia, que no puede tomar partido por uno y otro. La palabra del Papa —añade— no puede ser considerada como arma espiritual susceptible de ser utilizada en la lucha. El Papa tiene derecho a trabajar por la paz, el derecho a escoger el momento y el medio de transmitir su pensamiento. Su Santidad plantea principios, pero no pronuncia sentencias y deja a la elocuencia objetiva de los hechos, a la inteligencia del discernir de quienes son los que respetan la justicia y la verdad, y hasta qué punto lo hacen.

«Aquel—termina diciendo el gran diario del Vaticano—que para ganar la paz ha proclamado y defendido sus principios iguales para todos, sin dejarse arrastrar a la guerra pero sin estar ausente de ella, puede muy bien ser mañana», «en la hora de las tentaciones» el único que exento de desconfianza y suspicacia consiga poner al mundo al abrigo de ellas.—EFE.

## Información del Magisterio

**Presupuestos de material escolar.**—Previamente informados por la Sección Administrativa y por la Inspección, han sido aprobados por la Junta Provincial de Primera Enseñanza los presupuestos de material de todas las escuelas nacionales de esta provincia correspondientes al año actual, formulados oportunamente por los respectivos maestros y maestras.

Estos días ha empezado a enviarse a éstos el ejemplar que ha de conservarse en cada escuela.

**Excedencias.**—Ha solicitado la excedencia voluntaria, por más de un año y menos de dos, las maestras del grado profesional doña María del Carmen de Bustos Romero y doña María Victoria Jiménez y Jiménez, que sirven en propiedad provisional en Llanos de Tormes y Cabezas del Pozo, respectivamente.

**Reingreso.**—Promueve expediente en solicitud de que se le conceda el reingreso en la enseñanza, la maestra excedente de Sotillo de la Adrada, doña Elisa García Herrero.

## Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

## Herniado

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, se construye exprofeso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 20 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor don Zacarías Velázquez Lobo, San Segundo, 1, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 34, pral.—Barcelona.

(Censura C. de Sanidad núm. 1627)

## El camarada Salvador Sáenz de Heredia condecorado con la Cruz de Hierro de segunda clase por su heroico comportamiento en el frente ruso

El camarada Sáenz de Heredia, primo hermano del Fundador de la Falange es Cami-a Vieja y siendo jefe de Escuadra antes del Movimiento luchó en el Cuartel de la Montaña al producirse el levantamiento en Madrid.

Después se refugió en la Legación de Noruega y cuando pasó a la zona nacional combatió en la segunda Bandera de Burgos a las órdenes del camarada Girón.

Marchó voluntario a Rusia en don-

de a fines de octubre fué herido gravemente, perdiendo el ojo izquierdo.

Es hermano del camarada Andrés Sáenz de Heredia, asesinado en el Paseo de la Castellana el 16 de abril de 1936 y el 7 de noviembre del mismo año fueron asesinados en Paracuellos de Jarama su padre y sus otros dos hermanos, camaradas también de la Falange, es hermano político del actual Ministro Secretario del Partido, camarada Arrese.

## Más de tres millones de parados en Estados Unidos

NUEVA YORK, 14.—Un aumento del número de obreros parados, aproximadamente un millón de hombres, ha sido observado en los Estados Unidos a consecuencia de la transformación de algunas industrias para dedicarlas a fines de guerra, de tal modo que el número actual de parados se cifra en 1.150.000.—EFE.

## JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

## En el aniversario de la liberación de Madrid

MADRID.—En los días 28 y 29 del actual mes se celebrarán solemnes actos en la parroquia de la Victoria erigida en Madrid al cumplirse el primer aniversario de la liberación de la capital y del término de la Cruzada. Por coincidir en dichos días la fiesta del Santísimo Cristo de la Victoria y la citada conmemoración nacional, se celebrará este año, tercer aniversario, la primera procesión pública con la venerada imagen.

El día 28, el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay, oficiará en una Misa de Comunión general; a las once se cantará la Misa solemne del oficio de la Santa Cruz, por concesión especial del Nuncio de S. S., y por la tarde oficiará en una función religiosa el vicario general de la diócesis, don Manuel Rubio Cercas.

Estos actos tendrán como intención especial impetrar la victoria de España en las tareas de la paz y el triunfo de los combatientes de la División Azul.

La procesión saldrá el día 29, a las cuatro de la tarde.

## El ministro de Justicia habla de la Ley contra el delito de abandono de la familia

### Toda ella refleja el sentido católico del nuevo Estado

MADRID.—El ministro de Justicia ha manifestado a los periodistas con referencia a la última ley aprobada en Consejo de ministros, que sancionaba el delito de abandono de familia, que se trata de una disposición por la cual el nuevo Estado, atento siempre al robustecimiento y moralización de la vida familiar, tiende a restringir el hecho punible del abandono familiar, origen de grandes perturbaciones sociales y fuente de miserias y de inmoralidades. Se cumple con ello un de los postulados esenciales de la moral cristiana, cuya infracción es objeto de duras sanciones en la mayoría de las legislaciones penales, singularmente en las modernas, como el código alemán, el italiano, el suizo, etc. En virtud de esta ley, se castiga al que, abandonando maliciosamente el domicilio familiar, o a causa de su conducta desordenada, dejase de cumplir pudiendo hacerlo, los deberes

de asistencia inherentes a la patria potestad, a la tutela o a su estado matrimonial, según preceptúan las leyes.

Si esta falta de asistencia se llegase a omitir en cuanto fuera indispensable para el sustento de los ascendientes menores incapacitados para el trabajo, ascendientes o cónyuges necesitados, a no ser que se hallaran separados en este último caso, por culpa del referido cónyuge, las penas habrán de aplicarse en su grado máximo.

Queda igualmente facultado el tribunal para privar del derecho de patria potestad o poder marital, en los casos que se estime procedente. Siguiendo este mismo criterio de la ley, se mantienen, aunque reformados, para hacerla compatible con ella, los números 5 y 6 del artículo 578 del Código penal, que castiga como faltas la inasistencia de los padres respecto a sus hijos, cuando no les den la educación que sus medios les permitan así como a los tutores, en los casos de menores. Con ello, se colma una laguna evidente de la ley contra la cual se proclamaba unánimemente la conciencia social.

Este es el alcance de esta disposición, reflejo exacto del sentido católico del nuevo Estado.—Cifra.

SE VENDEN un carro nuevo de yugo tamaño grande para labrados y otro de cuatro ruedas estilo Argentino útil para todo acarreo de mulas o bueyes.

Para tratar Gerardo Rodríguez Fontiveros (Avila).

de compra-venta de cáñamo. El valor de esta cosecha recolectada se calcula en unos dos millones de pesetas.—(Cifra).

## Actualidad Española

### Las típicas fiestas valencianas

VALENCIA.—Ayer tarde una comitiva de gran riqueza folklórica, en la que figuraban numerosas grupos, ha anunciado a la ciudad el comienzo de las fiestas falleras de 1942. En la plaza del Caudillo se congregaron todas las Comisiones falleras, con sus respectivas bellezas, y un gentío inmenso que aplaudió largamente cuando apareció la comitiva. Se dieron los toques de atención reglamentarios, y el pregonero publicó su pregón. Acto seguido se dió fuego a las tracas, que se extendían en todas las direcciones de la ciudad. Esta tarde se quemó una gran traca de colores, que ha recorrido el itinerario fijado para la cabalgata del «Ninot», la cual, después de recorrer varias calles de la capital, se disolverá en la plaza del Guerrillero Romeu, y en la plaza del Caudillo será preparado un gran castillo de fuegos artificiales.—Cifra.

### Juicio sumarísimo contra varios infractores en materia de Abastos en Zamora

ZAMORA.—Para ser juzgados en juicio sumarísimo, con arreglo a la ley de 16 de octubre de 1941, la Fiscalía Provincial de Tasas ha puesto a disposición del capitán general de la séptima región militar, los siguientes individuos: Doroteo Pérez Barrios, de Brime de Urz, por ocultación de trigo, que utilizaba como pienso para los cerdos; Agustín Romero Vara de Ferreras de Abajo, que ocultó determinadas cantidades de patatas y las destinaba a pienso para vacas, y Manuel Romero Vara, del mismo pueblo que el anterior, también por ocultación de patatas.—(Cifra).

LEA USTED

«El Diario de Avila»

### La cosecha de cáñamo en Albacete

ALBACETE.—Por el Servicio Provincial del Cáñamo, que se ocupa con todo interés de la adquisición de esta fibra para su adjudicación a los industriales que la emplean, y usando del crédito concedido a estos efectos, del que se le han asignado ya 150.000 pesetas por la Delegación Nacional de Sindicatos, se han establecido los almacenes comerciales de dicho producto en las zonas correspondientes de esta provincia, y se han expedido autorizaciones a bastantes industriales, por un total de 7.000 kilos, continuando las asignaciones de las cantidades necesarias para estas operaciones

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus rotos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Cuentenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurele desde su más temprana edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se crié débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Se compran Máquinas de escribir  
OPERTAS: Sr. Almolda. Esbaleda 2, bajo. AVILA

Gasógenos «LUMA»,  
la marca más conocida y de mayor rendimiento concede exclusiva venta provincia Avila comprando cinco gasógenos entrega inmediata. Apartado 66. SAN SEBASTIAN.

# EL DIARIO DE AVILA

## DE SOCIEDAD ULTIMA HORA

Servicio Informativo de la Agencia EFE

### Una fiesta diplomática

MADRID.—Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la Independencia de Eslovaquia, el encargado de Negocios de dicho país en España ha ofrecido una fiesta en el Hotel Ritz a diversas personalidades nacionales y extranjeras.

### Funerales por el alma del general Primo de Rivera

MADRID.—Se han celebrado solemnes funerales en la Basílica de Pino por el eterno descanso del alma de don Miguel Primo de Rivera por cumplirse hoy el aniversario de su fallecimiento. Presidieron el capitán general de la región y el jefe provincial del Movimiento.

### «Raza» en Alemania

BERLIN.—Se ha estrenado la película «Raza» en Alemania en presencia de centenares de obreros españoles y de heridos de la División Azul.

### Negociaciones ruso-japonesas

TOKIO.—Se ha declarado oficialmente que el Japón y la U. R. S. S. no han llegado a un acuerdo sobre las pesquerías del Pacífico.

### Un barco británico hundido

LISBOA.—Frente a la costa portuguesa ha sido hundido el vapor británico «Dago». Treinta y siete supervivientes han desembarcado en las costas portuguesas, a donde han llegado en balsas.

### Acuerdo anglo-yanqui-ruso

RURICH.—Se anuncia que los principios esenciales para el acuerdo anglo-yanqui-ruso están ya establecidos.

tro sentido pésame al tiempo que pedimos a nuestros cristianos lectores una piadosa oración por el alma del fallecido señor (q. e. p. d.)

### Sepelio

Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver del que fué prestigioso empleado de la Casa Comercial Víctor Alcón y Compañía, don Laureano Martín. Presidieron el duelo los hijos del difunto, don Andrés y don Baltasar, y el industrial de esta plaza, don Víctor Alcón, siguiendo después un gran número de personas que pusieron de relieve las grandes simpatías con que contaba en nuestra Ciudad el caballero señor Martín (q. e. p. d.)

En el atrio de San Vicente el clero de esta parroquia cantó un responso rezando otro el beneficiado de la Catedral, don Federico Sacristán Huidobro.

Hasta el cementerio fué acompañado el cadáver por numerosas personas amigas de la familia doliente. En el funeral celebrado esta mañana se han reiterado los testimonios de pésame a los hijos del finado, y a éstos repetimos el nuestro muy sentido.

### Aniversario

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro inolvidable amigo don Robustiano Pérez Arroyo, celoso cura párroco que fué en vida, de la iglesia de San Pedro.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado diversos sufragios en distintos templos de nuestra Ciudad y Barco de Avila y se ofrecerá un novenario de misas que comenzará en la parroquia de San Pedro el próximo día 19.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a su familia.

—Mañana día 17, se cumple el octavo aniversario del fallecimiento de don José Tomé Fernández que en paz descansa.

Las misas de ocho en el Altar de San Segundo de la S. I. Catedral, y las de nueve, nueve y media y diez de la mañana, que se celebren en el Convento de María Reparadora, así como el alumbrado del Santísimo de dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso.

La familia agradece la asistencia.

(Viene de la primera página)  
defenderse contra una amenaza de invasión». El Gabinete de guerra inglés ya ha adoptado todas las medidas aceptadas al caso. «Si son aceptadas—agregó Churchill— por la India, permitirán evitar las dos eventualidades siguientes: Primera. Que una poderosa minoría imponga su veto durante un largo período indeterminado a los deseos de la mayoría.

Segunda. Que la mayoría impulsara esta decisión, contra la cual resistiría una fuerte minoría, lo que fatalmente destruiría la armonía interior necesaria al establecimiento de una nueva Constitución.

Han sido estudiadas—prosiguió Churchill— medidas inmediatas con las que se trata de aportar una contribución a un acuerdo que pueda ayudar a la India a gobernarse a sí misma. Pero el Gabinete ha querido asegurarse de antemano que el proyecto recibiría la aprobación de las gentes expertas, con el fin de evitar disputas en la comunidad cuando el enemigo está a las puertas de la India. Esta es la finalidad del viaje de Stafford Cripps.»

### DECLARACION COMPLEMENTARIA DE LA GRAN BRETAÑA.

—En agosto de 1940 fué hecha una declaración completa sobre los objetivos que perseguimos y la política que practicamos en la India.

Serviríamos mal la causa común si nuestro proyecto fuese rechazado por elementos importantes de la India y el mundo, y si esto provocase violentas disputas constitucionales y entre las diversas confesiones en el momento en que el enemigo se encuentra a las puertas de la India. En consecuencia proponemos el envío de un representante del Gabinete de guerra para que se convenga directamente, por medio de consultas personales sobre el mismo territorio indio, de que las conclusiones que hemos adoptado y que en nuestra opinión representan una solución justa y definitiva de los problemas planteados dos lograrán su objetivo.

El lord del Sello Primado y representante del Gobierno en la Cámara de los Comunes, sir Stafford Cripps, se ha ofrecido voluntariamente a desempeñar esta misión. Cuenta con la plena confianza del Gobierno de Su Majestad y en el nombre de éste se esforzará en obtener la aprobación del proyecto, no solamente por parte de la mayoría hindú, sino también por parte de las importantes minorías, entre las cuales la de los musulmanes es la más nutrida, y la más eminente en muchos aspectos.

### EL ACTUAL MOMENTO.

—Calma terrestre en África del Norte donde siguen unos y otros acumulando enormes elementos de guerra. Es ya un hecho que la escuadra italiana en unión de los sumergibles germanos y protegida por masas aéreas muy importantes se ha asegurado vía libre para sus abas tecimientos desde la península italiana. El movimiento de barcos es continuo, de noche y día. El inglés ni puede entorpecerlos por sus fuerzas marítimas allí escasas ni por las aéreas ya superadas por el Eje. Tantos elementos ha mandado Hitler a aquellas regiones líticas que el primitivo ejército expedicionario germano es todo él, en el día de hoy, completamente blindado. De carros, y nada más que de carros.

El italiano cuenta con el refuerzo de varias unidades tanquistas y buena masa de infantería. El germano está situado sobre el territorio costero y su compañero en el flanco derecho del desierto. El inglés anuncia que en las islas del Dodecaneso italiano o sea en el Egeo y en Creta hay fuertes concentraciones germano-italianas.

¿Qué se prepara? Dicese que simultáneamente el ataque al ruso por el Cáucaso y al inglés por Libia y otro por la Palestina, previos desembarcos en Asia Menor.

Hasta ahora no se registran más que ataques aéreos fortísimos sobre esa zona africana. Algo preludivan...

HOY EL FRENTE MAS MOVILIZADO es el del Atlántico occidental; frente a Estados Unidos están cinco sumergibles italianos, los mejores que poseen, de mil ochocientas toneladas que han echado a pique 72.000 toneladas. Alrededor de la América meridional, fuera de sus aguas jurisdiccionales junto a las bases anglo-yanqui-holandesas operan seis submarinos germanos del mismo tamaño que los del italiano.

Resultado actual en menos de dos meses de campaña submarina germana: 151 mercantes enemigos con 1.029.000 toneladas, haciendo mención especial por su transcendental importancia del hundimiento de 58 petroleros con un desplazamiento de 442.000 toneladas. A ese millón sumen las toneladas echadas a pique por los barquitos de Mussolini. Anstamos oír a Churchill en este aspecto transcendental de la guerra.

## En la S. A. I. Catedral El Excmo. Sr. Obispo predica su cuarto sermón de Cuaresma

Como en domingos anteriores, después del rezo del Santo Rosario, el Reverendísimo Prelado de la Diócesis ocupó la Cátedra Sagrada de nuestro primer templo.

Siguiendo el plan trazado en su primera plática «por la paz del mundo» en este su cuarto sermón ha querido «descargar su conciencia» instruyendo a los fieles por sí mismo sobre lo que es la Santa Misa y el valor infinito del Santo Sacrificio en sus aspectos latrónico, eucarístico, propiciatorio e impetratorio.

El Vicario de Jesucristo ha venido exhortando de continuo al pueblo cristiano a orar incesantemente por la paz, y ha señalado como la plegaria más eficaz y poderosa la Santa Misa. Además el Papa ordenó el año pasado a la Sagrada Congregación del Concilio que interesase a los Prelados el que instruyan a los fieles sobre la excelencia y eficacia de la Santa Misa, y sobre la obligación de oír Misa los domingos y días de precepto.

Hubiera sido del mayor agrado de nuestro amantísimo Pastor el que en esta plática le oyera todo el pueblo de Avila. Porque aún de muchos fieles la Santa Misa es tenida en menos, por ejemplo, que los cultos vespertinos. Y ello es porque no se conoce su valor. La Santa Misa es el centro del culto católico y acto preceptivo en ciertos días, y la Iglesia quiere que asistamos al Santo Sacrificio no «con paciencia», sino con asistencia humana, consciente; no como «espectadores», sino como «actores», coferentes.

Expone el Prelado tres aspectos de la Divina Eucaristía: presencia real de Jesucristo, Sacramento que da vida a las almas, y sacrificio.

La Santa Misa es la renovación del Sacrificio de la Cruz: el mismo sacrificio y con el mismo valor. Sacrificio, dice el Prelado, es lo más subido del acto de adoración, y la adoración se debe a Dios únicamente. Es sacrificio la oblación externa de una cosa sensible. Todo sacrificio—aun en las falsas religiones—es un acto particularmente latrónico y propiciatorio.

Estudia nuestro Excmo. Sr. Obispo la naturaleza del Sacrificio de la Cruz y la diferencia accidental entre la Santa Misa y el Sacrificio de la Cruz. Y habla del agradecimiento que debemos tener a Dios por este beneficio de la Misa en el que encontramos reunidos todos los tesoros del Cielo. La Santa Misa da a la Divina Majestad gloria infinita, «todo el honor y la gloria» por El, en El y con El. Si no agradecemos a Dios este beneficio es por ignorancia: téngase por presente que si un solo día dejara de ofrecerse la Santa Misa

## LA SEMANA ESPIRITUAL DEL JOVEN Importantísimo acto de afirmación católica en el Salón de la Casa Social

### Misa de comunión

Oficiada por el Excmo. Sr. Obispo tuvo lugar ayer en la Iglesia de la Santa la Misa de Comunión con que finalizaba la Semana Espiritual del Joven, acercándose a la Sagrada Mesa más de quinientos jóvenes abulenses que han practicado los Santos Ejercicios Espirituales con alta ejemplaridad y grande fervor.

### En la Casa Social Católica

A las doce se celebró en el Salón de la Casa Social un importante acto de afirmación católica, presidido por el Prelado a quien acompañaban el presidente nacional de la Rama de Jóvenes de A. C., el alcalde accidental de Avila, el muy ilustre señor doctoral, el presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica y jóvenes del Consejo Diocesano de la juventud Católica.

Pronunció el primer discurso Antonio de la Cruz, jefe del Departamento de Servicios profesionales del S. E. U., que habló sobre la ejemplaridad de la juventud del Sindicato Español Universitario, en sentido católico.

A continuación hizo uso de la palabra José María Mohedano, vocal de propaganda del Consejo Superior de Jóvenes de A. C. quien declara su doble personalidad al hablar, como salido del seno de la Juventud Católica abulense, y como vocal del Consejo Superior. Presenta el homenaje de los jóvenes abulenses al Prelado y a don Baldomero Jiménez Duque que les ha dirigido la Semana Espiritual. Expresa su seguridad de los frutos obtenidos con esta semana en orden a la vida cristiana. Debemos, dice, procurar conocer a Dios y amarle como hijos suyos que somos ir hacia El.

Expone la necesidad de que los jóvenes conozcan los problemas de

en el mundo, ese sería su día último que tantos son los pecados de los hombres y tal la explosión de la Divina Víctima que satisfice.

El Prelado expone a este punto el valor del Santo Sacrificio en los cuatro aspectos citados antes, y termina con estas conclusiones prácticas:

- estimar la Santa Misa en más que todas las prácticas de piedad cristiana;
- más piedad ilustrada;
- ir todos los días a Misa;
- ser apóstoles (se refería el Prelado a los oyentes de su predicación) de la Santa Misa entre quienes desconocen su valor.

De aquí vendrá la salud del mundo y la bendición de Dios.

la Iglesia Católica para deducir la consecuencia de que es necesario hacer catolicismo, practicando así la caridad y sobre todo manteniéndose los jóvenes en gracia.

### Antonio García Pablos

El presidente nacional de la rama de jóvenes de Acción Católica habló en tercer lugar. Saludó a los jóvenes abulenses haciendo al Señor en nombre de estos jóvenes católicos la pregunta de San Pablo: «¿Qué queréis que haga?...» ¿Qué puede querer el Señor de la juventud española? se pregunta. El Papa lo ha dicho: volver al Evangelio. Volver a la vida cristiana dentro de nuestro propio ambiente.

Se refiere a la embajada de la Juventud Católica española ante Pío XI, presentando a Su Santidad el mismo deseo de los Hijos del Trueno de ocupar los primeros puestos en el Reino de Jesucristo, y recibiendo idéntica contestación: ¿Podréis beber mi cáliz?

España es nación elegida para la conquista del Mundo para Dios. Es precisa la Acción Católica con el ideal del mejor servicio de Cristo. La Acción Católica fortalece la vida del joven y soluciona sus problemas espirituales.

Los tres conferenciantes fueron aplaudidos con gran entusiasmo, y aplausos que se renovaron al disponerse a pronunciar el Prelado la

### Alocución final

Expresa el señor Obispo su gratitud y el contento a que los jóvenes han dado lugar en su ánimo. Les propone el siguiente dilema: vivir en gracia o ser desventurados. No tendrá, dice, un joven verdadera alegría, sino está en gracia de Dios. Declara que cuando por la mañana en manifestación espontánea de cariño le acompañaron hasta Palacio los jóvenes pensaba si a las palmas de ese Domingo de Ramos había de suceder Viernes Santo doloroso.

Les dá como consigna el hacer vida cristiana.

No es digno de vivir en la Acción Católica quien no está habitualmente en gracia de Dios. Y como consigna especial, hay que sentir, dice a los jóvenes católicos abulenses, la angustia de que en Avila sean mayoría otros jóvenes que viven al margen de toda preocupación religiosa.

SE ALQUILA cuadra vaquería con corral grande. Razón, A. Jates 32.

### Nuevo precio del pan

Para general conocimiento, se hace saber que el nuevo precio del pan será el siguiente:

- Primera categoría: pieza de 80 gramos, 0'10 pesetas.
- Segunda categoría: pieza de 100 gramos, 0'15 pesetas.
- Tercera categoría: pieza de 150 gramos, 0'20 pesetas.

No se admiten otra clase de piezas y modelaciones que las establecidas.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

## ¡ALTO!

Qué rica es la naranja que trae el señor Vergara, de Pelufo. No lo duden ustedes, si quieren estar gordos y robustos coman naranja Pelufo.

Se venden al por mayor y menor frente del Instituto.

SEÑORA se ofrece para sacerdote o señor solo. Razón: Vallespín, 30, bajo, interior.

ARRIENDO 1.500 ovejas para andar con las del dueño, desde primero abril hasta San Pedro. Amparo Barbero, Dehesa de Castro Nuevo, Rivilla de Barajas. Avila.

†  
**EL SEÑOR**  
**Don Laureano Martín Velasco**  
De la Casa Víctor Alcón y Compañía, S. L.  
Falleció el día 14 de marzo de 194  
A LOS 69 AÑOS DE EDAD  
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD  
D. E. P.  
La Casa Víctor Alcón y Compañía, S. Lda.; sus desconsolados hijos doña Lucía, doña Soledad, don Andrés y don Baltasar; hijos políticos don José Alvarez García (ausente) y doña Julia Pérez García; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,  
Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de San Lázaro que por su eterno descanso se celebrará mañana martes, día 17, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Vicente de esta ciudad, por cuyo favor les quedarán agr. decididos.